
  



  ترانس داكسيون 

ن كشف شده است باكتري مـورد       واكسيداولين روش ترانس    Lederbergو  Zinderن عمومي كه توسط     واكسيدترانس          

هر جايگاه ژنـي را مـي تـوان بوسـيله تـرانس       ناميده شد به طور كلي      22pبود و فاژ    mtyphimuriuSalmonellaاستفاده  

ن عمومي تعيين كرد مكانيسم آن به يك جداسازي اشتباه بستگي ندارد بلكه از طريق قرار گيري تصادفي يك تكه از                   واكسيد

باكتريـايي را  DNAفاژ DNAبه يك فاژ ناقص كه به جاي       . كروموزوم ميزبان در درون پوششي پروتئيني فاژ صورت مي گيرد         

 particleن هنگامي كامل مي شود كه مواد ژنتيكي از        واكسيدترانس  . گفته  مي شود   particlegtransducinحمل مي كند    

gtransducinيبي به كروموزوم آن وارد شود  به يك سلول ميزبان جديد تزريق شود و طي فرآيند نو ترك.  

مـي توانـد فقـط     phage gtransducinچون يك . فاژ است 510ن يكي به ازاي هر      واكسيدسرعت ترانس   22pبراي  

 ـ          2 -%5/2 ديگر مـي تواننـد بـا هـم انتقـال يابنـد         از كروموزوم ميزبان را حمل كند فقـط ژن هـاي بـسيار نزديـك بـه يك

( )edCotransduc  پسctionContransdu   مي تواند براي تعيين ترتيب ژن ها بر روي فاصله هاي كوچك به كار گرفته شـود

  تعيين شد matingerruptedintالبته پس از اينكه الگوي كلي توسط 

: Mapping with transduction                                                                   

اكسيون مي تواند براي تعيين ترتيب ژن ها و فاصله نقشه مورد استفاده قرار گيرد ترتيب ژن ها مي توانـد بـا                       دترانس  

كوترانس داكسيون انجام دهند ولـي   Cبا ژن   Bو ژن   Bبا ژن   Aبراي مثال اگر ژن     . اكسيون دو فاكتوري تعيين شود    دترانس  

A باC اكسيون نكند ما ترتيب دهرگز كوترانسCBA   .را خواهيم داشت−−

  



 جدول 

  

  

اغلـب بـا    Fو  Fاغلـب بـا     Eاكسيون نيز كاربرد دارد براي مثـال اگـر          داين روش در تفاوت هاي كمي در كوترانس         

G اكسيون كند ولي دكوترانسE باG خيلي به ندرت كوترانس داكسيون كند ترتيب GFE   .را خواهيم داشت−−

 با اين وجود ترانس داكسيون سه فاكتوري كه مي توان بوسيله آن ترتيب ژن ها و فاصله نسبي را به طور همزمان تعيين 

يكديگر نزديكند كه تعيين ترتيب ژن هـا بـر   اين روش بخصوص هنگامي كه سه جايگاه ژني به قدري به  . كرد با ارزش تر است    

ABCاساس ترانس داكسيون دو فاكتوري بسيار مشكل است بسيار با ارزش است براي مثال اگر ژن هاي                    معمولاً با يكديگر ,,

ــي       ــري از فراوان ــانگين گي ــا مي ــا را ب ــسبي ژن ه ــله ن ــب و فاص ــوانيم ترتي ــي ت ــد م ــام دهن ــسيون انج ــوترانس داك ك

Crossoversmultiple اجازه دهيد از پروتوتروف     . بدست آوريم( )+++ CBA   براي ساختنphagesgtransducin  استفاده 

)كنيم سپس سلول هاي  )−−− CBAض اين فاژها قرار دهيمررا در ع.  

سلول هاي  ( انتخاب مي شوند    Cو يا   ,ABشده بوسيله رشد در محيط كامل فاقد نياز غذايي          سلول هاي ترانس داكته     

−−− CBA    اين نمونه سپس بوسيله ) اوليه خواهند مردplatingreplice   براي داشتن كوترانس داكسيون مورد بررسـي قـرار

 نيـاز  رشد كرده انـد بـر روي محـيط كـشت فاقـد         Aدر اين مثال كلوني هايي كه در محيط كامل فاقد نياز غذايي             . مي گيرد 



  شده مي  مي شود با اين روش هر ترانس داكتهC ،platingrepliceو سپس بر روي محيط كشت فاقد نياز غذايي  Bغذايي

  .تواند براي تعيين هر سه جايگاه به كار رود

  

  جدول 

  

  

  

)وجود دارد Aشده هايي را در نظر بگيريم كه در آنها آلل           داكته  انس  حال اجازه دهيد تر    )+A  اين خود به چهار دسـته

+−−+−+++−+++: تقسيم مي شود     CBACBACBACBA . حال ما فراواني نسبي آن ها را با يكديگر مقايـسه مـي كنـيم              . ,,,

  . ها را بيان مي كندكمترين فراواني ترتيب قرار گيري ژن

  

  )1 جدول (



  

  

  شكل 



  



  

CBA  در مي يابيم كه ترتيب قرار گيري ژن ها   1با نگاه كردن به جدول       +−+مي باشد زيرا دسته −− CBA  كمتـرين

  .فراواني را دارد

جودات زنده و ويروس ها هر چـه تعـداد    محاسبه شده است در همه مو 1 تعداد نسبي كوترانس داكسيون ها در جدول        

كوترانس داكسيون آلل ها درد و جايگاه بيشتر باشد آن دو جايگاه بر روي كروموزوم به هم نزديك ترند معمـولاً جـدا شـدن                        

goverCrosجايگاه هاي ژني را با       sin           دير بين آن ها اندازه مي گيريم هر چه دو جايگـاه بـه يكـديگر نزديكتـر باشـند مقـا

goverCros sin ًكمتر و از آنجا اندازه فاصله نقشه  كوچكتر خواد بود در اين جا ما مستقيما occurrenceCo  را اندازه مي −

معكوس فاصله نقشه استاندار است به بيان ديگـر هـر چـه سـرعت            tionalCotransducگيريم و بنابراين اندازه گيري شده       

ن كنند به واكسيون بيشتر باشد دو جايگاه به يكديگر نزديك ترند هر چه دو جايگاه بيشتر از يكديگر ترانس داكسيكوترانس د

  .ك ترند و اعداد كوترانس داكسيون بزرگتر خواهد بودييكديگر نزد

 


